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V Krkonoších, především v ledovcových karech, právě probíhá sezóna hnízdění vzácných a
krásných dravců – sokolů stěhovavých (Falco peregrinus). Připomínáme proto důležitost
dodržování základních pravidel národního parku – v klidových územích pohyb pouze po
značených cestách a zákaz používání dronů.

Monitoring sokolů probíhá na území Krkonoš od roku 1992, kdy tu jeden pár sokolů po třech
desetiletích znovu prokazatelně zahnízdil. Návrat tohoto ikonického dravce do Krkonoš, jakož i do
velké části zbytku Evropy byl zásluhou mnoha aktivit ochránců přírody a jeho záchranných programů
napříč Evropou. A především byl výsledkem zákazu používání insekticidů s obsahem DDT, které se
používali od 40. do zhruba 70. let 20. století a měly mimo jiné fatální vliv na jeho rozmnožování.

I letos vyrážejí krkonošští zoologové do terénu na své pozorovací body a stativem kontrolují průběh
hnízdění sokolů na hnízdištích. Na české straně Krkonoš aktuálně pravidelně hnízdí až 8 párů tohoto
kriticky ohroženého druhu dravce, další 2–3 páry hnízdí na polské straně hor. Sokoli přilétají ze
zimovišť do Krkonoš v lednu, obhlížejí svá hnízdiště a připravují se na hnízdění na skalách v
ledovcových karech. Od února pak začínají hnízdit. Patří k druhům velmi citlivým na rušení a během
hnízdění to platí obzvlášť – při opakovaném rušení můžou rodiče hnízdo zcela opustit, či může dojít k
zachlazení jejich snůšky, či čerstvě vylíhlých mláďat. O to důležitější je dodržovat základní pravidla
chování v národním parku. V první řadě to znamená se v klidovém území parku ( ) držet pouze na
značených cestách a trasách. Platí to především pro pohyb lyžařů ve volném terénu (skialpinismus,
freeride) v ledovcových karech nebo snowkiting na krkonošských hřebenech. Podobně jako
neukáznění sportovci může sokoly vyrušovat, či dokonce ohrozit i provoz bezpilotních leteckých
prostředků (dronů). I to je důvod, proč je v národním parku, mimo zastavěná a zastavitelná území
obcí, používání dronů zákonem zakázáno. Případné výjimky letu dronem vydává Správa KRNAP pro
vybrané vědecké účely a to vždy s termínovým a časovým omezením provozu.

Děkujeme všem návštěvníkům, že dodržují pravidla ochrany přírody a pomáhají tak chránit to
nejcennější, co česká příroda zatím stále ještě má.

Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém profilu
https://www.facebook.com/spravakrnap
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